

边工作边自学 整理学习笔记16本

# “励志哥”苦读三年圆梦清华

“我相信我就是我，我相信明天，我相信伸手就能碰到天……抛开烦恼，勇敢地大步向前，我就坐在舞台中间……”记得今年春晚《抚民了你》中，三个年轻人的平凡励志让不少市民留有深刻印象。最近，田陈煤矿的青年矿工王新刚凭着“走火入魔”的学习劲头，考入清华大学，并成为最高学府的一名工程硕士，他用自己的实际行动书写了一张令人羡慕的答卷，由此，他也被工友们贴上了“励志哥”的标签。

记者找到王新刚时，距离他开学的日子还有三天，异常兴奋的他直到现在还不太相信自己真的已经被清华大学录取。王新刚的形象让人觉得他和以往印象中的矿工形象有些格格不入，文质彬彬的他，戴着一副黑边眼镜，颇有一股书生气，虽然只有27岁，却有着超越同龄人的稳健，聊起自己考研的经历，他会时不

时地用手推一推架在鼻梁上的眼镜以微笑作答。现在不少人都认为考研、读博只是为了寻找一份理想的工作，而实际工作中并不需要那么多专业知识和技能，但王新刚却不这么认为，他认为进修与工作不应该合为一体，应以提高本人的素质和能力为原则。

王新刚出生在兖州市黄屯镇固城村的一户普通农民家庭，从小热爱学习的他，在上小学时心中就有一个梦想，那就是期望自己能够考上清华大学，随着高考的落幕，王新刚被山东科技大学录取，至此他的“清华梦”也由此中断。2010年6月，王新刚大学毕业后，为缓解家庭贫困的压力，应聘到田陈煤矿工作，在开拓二区先后担任见习技术员、副技术员、技术员等职务。参加工作后的王新刚对“清华”的渴望与日俱增，心中那不安分的“少年梦”再次生根发芽，坚定了他“备考”的决心。对于王新刚来

说，如果将技术员这份白领工作坚持做下去，也许会有有一番成就，但他总说年轻人不要安于现状，要趁着年轻奋斗一番，这样才不枉青春一回。就这样，王新刚一边工作，一边坚持自学。

“决心容易下，行动起来却困难重重。”2013年9月15日，离考试还有半个月，是学习复习的关键时期，王新刚把吃饭、睡觉的时间尽量压缩。那段时间，正赶上井下施工需要安装皮带和溜子，为了确保安装质量，他连续在井下施工现场呆了13多个小时，直至指导职工们把皮带、溜子安装调试完毕后，才上井。上井后，王新刚顾不上休息，继续看书学习。在王新刚看来，他之所以能考上清华并没有什么运气，一部分是勇气，他敢于挑战自己，一部分是努力，虽然自己不是特别聪明的那种，但他重在坚持，一直坚持不懈地学习。

王新刚在自学中不断总结学

习的方式方法，他一边学习一边记笔记，近两年来，光学习笔记就记了厚厚的16本。在学习中，他查资料、记单词、背公式，晚上12点以后睡觉也是常有的事。对不懂的知识，他坚持勤学多问，有时间身边的朋友，有时身边的朋友不懂，他就打电话问他大学时的老师。仅去年8月份，光电话费就多达四百多元。

对于坚持的人来说，只要梦想还在，无论多晚到来，都不会嫌晚。正是这样一个信念，一直支撑着王新刚向前，功夫不负有心人，2013年10月份，王新刚通过全国自主招生统一考试，今年2月份经过严格的复试和面试，他终于“过五关斩六将”，以优异的成绩，被清华大学机械工程专业的录取为工程硕士。这名“励志哥”，最终圆了自己上清华的梦想。

(记者 张莉萍 通讯员 魏忠富 仲伟玉)

## 因琐事反目互殴 情侣双双被拘留

晚报讯 (特约记者 金亮)恋爱期间的男女本应是卿卿我我恩爱有加，可是滕州有一对恋人因生活琐事反目，导致因互相殴打报警后被治安拘留的地步。

宋某和张某是一对恋人，在城区租房子同居在一起。10月23日中午，张某邀请朋友李某来家里做客，上午宋、张二人专门去市场买菜为午饭做准备。中午11时左右，正在炒菜的宋某接到朋友电话约他出去喝酒，宋某放下手中的活儿便想出门赴约，女友张某不让他去。“整天就知道喝酒，咱们邀请李某来家里做客，你今天不能出去，那边的窗帘还没洗，你赶紧去洗了。”正在洗菜的张某说道。

不让出去却让他去洗窗帘，宋某对此非常不满，于是一边往水里倒洗衣粉一边嘟囔。窗帘还没洗完，张某又让宋某去厨房翻动锅里的菜，宋某心中有气，嘴里更是嘟囔个不停，而在一旁洗菜的张某听后心里不舒服立即进行了反驳，两人你一言我一语地吵了起来。

吵着吵着就骂了起来，紧接便就动起了手。张某是个比较弱小的女子，两人打架的话肯定是她吃亏，便报了警。龙泉派出所民警来到现场后将二人带回派出所，在派出所里双方仍然互不让步，民警只有依法将其二人行政拘留。

## “感动中国”谢淑华 来我市讲孝德

晚报讯 (记者 岳娜)为弘扬孝德文化，10月25日，台儿庄区邀请徐州市丰县以孝老爱亲感动中国的谢淑华老师，作了一场感人至深的报告。

报告会上，64岁的谢淑华用生动感人的语言，讲述了自己为母亲圆旅游梦的故事。谢老师的平凡举动，深深地打动了现场的听众，整个会场鸦雀无声，掌声不断，有的被感动的热泪盈眶。“我一定要带头孝老爱亲，重责任、讲奉献、怀感恩、立足岗位、敬业奉献，传承慈孝美德，以实际行动践行社会主义核心价值观，推动全镇精神文明建设深入开展。”来自马兰屯镇的一名李姓干部如是说。

## 美女萧蔷来枣 出席商业活动

25日上午，在市中区建华路与华山路路口处的一会所开业典礼上，被誉为台湾美女的萧蔷出席了该活动，引来了众人围观。

(记者 王龙飞 马高超 摄)



## 捡落叶

昨日傍晚，一阵大风刮开了此次降温的序幕。树叶不断被吹落，孩子们被大量落下的树叶所吸引。

(记者 李俊 摄)



## 产前检查正常 男婴出生却脑瘫

家人:通过法律途径进行解决

“28号开庭，我相信法院会把事情调查清楚的。”22日，家住滕州市西岗镇的巩先生期望地说。

事情要追溯到2013年12月8日巩先生的儿子出生那天，当日凌晨3点20分，巩先生的妻子王玲腹中的孩子出现胎心异常情况后被推进产房，于3点47分生下一名男婴，而孩子生下来就被推进了重症监护室，巩先生很奇怪：“产前检查显示一切正常，怎么生下来却进了重症监护室？”

次日，巩先生找医务人员了解情况，医生没有说明孩子病情

的严重性，他在看到妻子的病历时随手拍了下来。12月10日，巩先生到医生处想要复印病历遭到拒绝，后经巩先生再三要求，医院终于同意他复印病历。在双方争执的半个小时里，医务人员篡改了病历。

通过巩先生提供的病历照片和院方给出的病历作对比记者发现，病历中有六处改动。记者注意到，2013年12月8日凌晨00:05院方医师在进行了产前检查后，直到3:20之间都做了详细记录。但是3:20直到3:47孩子出生，这27分钟并没有作任何记

录。“这27分钟究竟发生了什么？院方并没有给出合理的解释。”巩先生说。

在两份病历的右下角记者发现，病历照片的右下角有两位接生人员的签名，而院方给出的病历中又多出来一个督导者魏利。“从3点20分我孩子出现胎心异常到3点47分生下孩子，这期间魏利在给其他产妇接生。”巩先生说道。同时，巩先生拿出了孕妇张某的病历复印件，上面显示张某的孩子自3点30分出现胎心异常至4点5分生下，病历的右下角接生者签名处写着魏利。“我孩子出生的时候魏利并不在场，她在为张某接生。”巩先生说。

对于院方的行为，巩先生反映给了山东省卫生厅卫生监督所，在经过其详细调查后，相关部门的回复是：护士王某未取得《护士执业证》从事产房相关辅助治疗活动，违反《护士条例》等有关法规规定，卫生执法人员当场下达《卫生监督意见书》，责令滕州市妇幼保健院暂停王某的执业活动，

待取得《护士执业证书》及相关岗位培训合格证书后从事相关职业活动，并对滕州市妇幼保健院给予警告。

巩先生告诉记者，自从孩子出生，他和妻子王玲就一直在外奔波，到济南、上海和北京的医院给孩子看病，但巨额的医疗费让巩先生犯了难，不仅自己的积蓄花的精光，就连亲戚朋友那里也都借遍了。“孩子来到这个世界上，要么是在医院，要么是在去医院的路上，10个多月的时间，孩子只在家里住过一天，那就是今年的中秋节。”巩先生说。

“花再多钱，只要能把孩子有病看好，我也认了。但是，孩子出现这样的状况，院方也应承担相应的责任，既然孩子来到这个世界上，不管以后的道路是否充满荆棘，我都不会放弃。”巩先生表示，这件事情已经走上了法律程序，10月28日14点在滕州市人民法院开庭，希望法庭能够做出公平、公正、合理的判决。

(记者 姚付林)

## 枣庄开元枫丹白露咖啡厅 海鲜美食节活动开幕啦

金秋十月，枣庄开元枫丹白露西餐推出海鲜美食节活动，时间从10月10日到10月25日，美食节菜品主要以虾、蟹、鱼等小海鲜为主，注重原汁原味，无论是鲜香怡人的扇贝还是肉肥汁鲜的阳澄湖大闸蟹都让人不忍停箸，用不一样的方式刺激您的味蕾。香煎比目鱼、波士顿龙虾等色香味俱全的美味更会让您流连忘返。